
AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII 

 

asupra raportului pe proiectul final din cadrul concursului ”Proiecte pentru dezvoltarea 

capacităților de participare la Programul Orizont Europa”, conducătorul proiectului – dr. Iulia 

IAȚCO, Universitatea Tehnică din Moldova, perfectat în baza audierii raportului științific final 

al implementării proiectelor din domeniile cercetării și inovării la ședința Biroului Secției Științe 

ale Vieții, din 2 martie 2026 și a concluziilor experților confidențiali 

 

S-a discutat: Raportul final pe proiectul de cercetare din cadrul concursului ” Proiecte pentru 

dezvoltarea capacităților de participare la Programul Orizont Europa”, conducătorul proiectului – dr. 

Iulia IAȚCO  

S-a decis: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților confidențiali, se 

aprobă următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj calculat – 28,75). 

 

Calificative pe criterii: 

 

I) Realizarea scopului și obiectivelor, exprimate prin rezultatele obținute - “5,0”. 

 

Scopul și obiectivele proiectului au fost realizate integral și chiar depășite. Scopul propus a fost atins 

prin depunerea unui proiect de cercetare in domeniul biotehnologiilor pentru mediu în calitate de 

coordonator ”Cyanobacteria and microalgae biotechnologies for forests in Europe and beyond"  și 

aderarea la un alt consorțiu internațional în calitate de partener: ”International platform for urban 

biocommunities, bioeconomy, biopolicies, and biosystems". Activitățile implementate au condus la 

consolidarea capacității instituționale de participare la Programul Orizont Europa și la extinderea 

colaborărilor internaționale. Rezultatul principal îl constituie elaborarea și depunerea a două propuneri 

de proiect în cadrul Programului Orizont Europa, precum și constituirea consorțiilor internaționale 

extinse. Aceste rezultate confirmă eficiența activităților realizate și atingerea deplină a obiectivelor 

stabilite, contribuind semnificativ la integrarea instituției în Spațiul European de Cercetare. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (participări la evenimente etc. )- “4,5”. 

 

Diseminarea a fost realizată prin participarea la activități de instruire, networking și colaborare 

internațională, precum și prin implicarea în consorții și procese de elaborare a propunerilor Orizont 

Europa. Aceste activități au contribuit la creșterea vizibilității instituției și la consolidarea cooperării 
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internaționale. Nivelul de diseminare este adecvat obiectivelor și corespunde pe deplin cerințelor 

concursului. Membrii echipei au participat a cursuri online, organizat de Brussels Academy  pentru 

consolidarea capacitaților de scriere a proiectelor Orizont Europa;   la atelierul off line de doua zile, 

organizat de WiseAgile, pentru perfecționarea membrilor echipei in administrarea IT, administrarea 

financiara a proiectului, pregătirea pentru audit și   la training-ul IT tools in Cluster 6 Horizon Europe 

calls, organizat de WiseAgile. 

 

III) Valoarea socio-economică și impactul rezultatelor obținute - “4,5”. 

 

Proiectul prezintă un impact științific și socio-economic semnificativ. Acesta a contribuit la creșterea 

capacității instituționale de participare la programe europene și la dezvoltarea competențelor 

cercetătorilor în elaborarea și managementul proiectelor internaționale. Rezultatele obținute creează 

premise reale pentru atragerea finanțărilor externe și implementarea proiectelor de cercetare cu impact 

asupra bioeconomiei, protecției mediului și dezvoltării durabile. De asemenea, proiectul contribuie la 

consolidarea poziției instituției și a Republicii Moldova în comunitatea științifică europeană. Impactul 

proiectului poate fi considerat major în raport cu obiectivele stabilite și resursele utilizate. 

 

IV) Eficiența colaborării între organizația din Republica Moldova și partenerii de peste hotare - 

“5,0”. 

 

Colaborarea internațională realizată în cadrul proiectului poate fi apreciată drept foarte eficientă. Au 

fost stabilite și consolidate relații de cooperare cu numeroși parteneri internaționali (35), fapt 

confirmat prin constituirea consorțiilor și depunerea a două proiecte Orizont Europa. Aceste 

colaborări au contribuit la creșterea vizibilității instituției și la integrarea acesteia în rețele științifice 

internaționale relevante. Extinderea participării la activități de mobilitate și implicarea unui număr 

mai mare de cercetători ar fi putut contribui suplimentar la dezvoltarea parteneriatelor internaționale. 

Totodată, aceste limitări au fost determinate de volumul redus al finanțării și nu diminuează calitatea, 

relevanța și utilizarea eficientă a resurselor în cadrul proiectului. 

 

V) Pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat - “4,0”. 

 

Proiectul a contribuit semnificativ la dezvoltarea profesională a echipei prin participarea la cursuri 

internaționale, activități de instruire și cooperare științifică.. 

 

 
 

Conducător al  

Secției Științe ale Vieții  

acad.          Eva GUDUMAC 

 

Conducător adjunct al 

Secției Științe ale Vieții  

acad.                                                                                                               Ion TODERAȘ 

 

Secretar Științific al Secției  

Dr.           Gabriela ROMANCIUC 

 

 


